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ПРОБЛЕМИ РОБОТИ ПНЕВМОПРИЙМАЧІВ  

ВАЛЬЦЬОВИХ ВЕРСТАТІВ З ВЕРХНІМ ЗАБОРОМ ПРОДУКТІВ 

ПОМЕЛУ 

 

Харченко Є. І., Шаран А. В. 

Національний університет харчових технологій 

 

Вальцьові верстати Р6-БЗ-3Н з верхнім забором продуктів подрібнення 

обладнані пневмоприймачами соплового типу, які являють собою трубу 

прямокутного перерізу, що поділена на дві частини перегородкою. Одна 

частина пневмоприймача з‘єднана безпосередньо із матеріалопроводом та 

виконує пневмотранспортуючу функцію, друга частина виконує функцію 

аспіраційного каналу і подачі повітря до пневмоканалу (рисунок 1). 

 
Рисунок 1. Поперечний переріз пневмоприймача вальцьового верстату  

Р6-БЗ-3Н: 
1 – аспіраційний канал; 2 – пневмоканал; 3 – рух повітря. 

 

За нашими спостереженнями, така конструкція пневмоприймачів 

вальцьових верстатів викликає періодичні завали конусів вальцьових верстатів 

за рахунок сводоутворення, особливо на кінцевих драних системах, де 

переробляються важкосипкі продукти помелу із високою вологістю, а також 

відносно мала відстань від стінок конуса до стінок пневмоприймача є 

причиною сводоутворення. 

Недолік вказаних пневмоприймачів гостро проявляється під час пуско-

налагоджувальних роботах млинзаводу, коли металеві стінки конусу не 

відшліфовані продуктом. Типове утворення завалу зображено на рис. 2. 

Важкосипкий продукт залягає між стінкою конуса та стінкою пневмоприймача. 

При нормальній роботі пневмоприймача продукти розмелу по стінці 

підвальцьового конуса опускаються під пневмоприймач, де повітряним 

потоком із аспіраційного каналу і частково конуса підхвачуються повітряним 

потоком і транспортуються у пневмоканал (рис. 3). Однак такий характер руху 

проміжних продуктів подрібнення характерний для крупок і дунстів. Крупні 
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оболонкові продукти мають низьку сипкість, легко залягають і неминуче 

призводять до сводоутворення. 

В умовах високої продуктивності вальцьового верстату із верхнім забором 

продуктів подрібнення є важлива і необхідна умова для їх надійного 

пневмотранспортування – надходження продуктів розмелу у зону дії 

повітряних потоків.  

 
Рисунок 2. Сводоутворення у підвальцьовому бункері вальцьового 

верстату Р3-БЗ-3Н. 

 

При утворенні завалу, як зображено на рис. 2 повітря надходить у 

пневмоканал не разом з продуктом, а через аспіраційний канал, а продукти 

подрібнення залягають між стінкою конуса і пневмоприймачем. Для усунення 

завалів і покращення подачі продуктів розмелу у зону дії повітряних потоків 

частково допомагає підрізання пневмоприймача, тобто зменшення його 

довжини. Однак і такий кардинальний захід не завжди допомагає усунути 

проблеми завалів для вальцьових верстатів Р3-БЗ-3Н. Це пов‘язано із тим, що 

основна кількість повітря подається із аспіраційного каналу, а продукт не 

потрапляє у зону дії повітряних потоків.  

 
Рисунок 3 Схема транспортування продуктів помелу 

з підвальцьового конуса 

 

Під час проведення пуско-налагоджувальних робіт на декількох 

млинзаводах проведено експеримент, в якому було закрито на декількох 
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системах аспіраційні канали пневмоприймачів при наповненому продуктом 

конусі. Це сприяло суттєвому покращенню ефективності 

пневмотранспортування в умовах завалу і підвищило швидкість забору 

продуктів розмелу з підвальцьового конуса. При закритому пневмоканалі 

повітряний потік (рис. 4) надходить у пневмоканал разом із продуктом і не 

вимагає надходження у зону дії повітряних потоків, які рухаються із 

аспіраційного каналу. В такий спосіб відбувається усунення сводоутворення. 

 
Рисунок 4. Транспортування продуктів помелу без завалу 

та сводоутворення 

 

Для пневмоприймачів вальцьових верстатів Р6-БЗ-3Н можна 

рекомендувати встановлення дроселюючих клапанів у верхній частині 

аспіраційних каналів. Як показує досвід роботи вальцьових верстатів А1-БЗ-2Н 

з нижнім забором продуктів помелу, завали підвальцьових конусів 

відбуваються за рахунок перевищення навантаження на пневмотранспортний 

матеріалопровід, а не за рахунок сводоутворення, але має бути відрегульована 

подача повітря у пневмоприймач, який розташовується під вальцьовим 

верстатом.  

Більшість конструкцій пневмоприймачів вальцьових верстатів створені на 

основі того принципу, що продукти подрібнення повинні самі рухатися у зону 

дії повітряних потоків під дією сили тяжіння (тобто самопливом). Проте, як 

показують спостереження, кращим рішенням є подача проміжних продуктів 

подрібнення у пневмоприймачі разом із повітряними потоками, а не за рахунок 

сил земного тяжіння. В такому випадку, спочатку повітряні потоки 

допомагають продуктам подрібнення досягти пневмоприймачів, а потім ці самі 

повітряні потоки виконують функцію транспортування продуктів подрібнення. 

  


